
*** 

Београд је нискобуџетни Њујорк. (Момо Капор) 

*** 

Београд је најружнији град на свету на најлепшем месту на свету. (Ле Корбизије) 

*** 

Београд је опет огрејало сунце, јер нико други није хтео. (Душко Радовић) 

*** 

Кад је Корбизије рекао за Београд да је најружнији град на најлепшем месту, имао је пред 

собом резултате тих вишевековних рушења. Они данас који воле и познају овај град, не 

познају га на основу онога што су у њему видели или дотакли. Његов највећи и можда 

најлепши део је онај који је нетрагом нестао, па га више никада нећемо видети, снимити 

или додирнути. Али, историји припада и онај њен нестали део, који се више никада неће 

моћи реконструисати, онај део историје који се налази у нама, а не у свету око нас. 

 

Очигледно, Корбизијеов најружнији град на најлепшем месту, кроз историју је био веома 

често најлепши град на најстрашнијем месту света. У закључку, могли бисмо 

парафразирати ‘Њујорк Тајмс’ из далеке 1876. године. Да се на турском походу у Европу 

није испречила Србија са Београдом (који је тада сравњен са земљом), данас би свакако 

као он изгледали Немачка и Француска, Беч, Минхен и Марсеј. (Милорад Павић) 

*** 

Ко је имао среће да се јутрос пробуди у Београду, може се сматрати да је за данас довољно 

постигао у животу. Свако даље инсистирање на још нечему, било би нескромно. (Душко 

Радовић) 

*** 

… дошавши, нађох најкрасније место од давнине, превелики град Београд, који је по 

случају разрушен и запустео, саздах га и посветих Богоматери… (Деспот Стефан 

Лазаревић) 

*** 

У Београду сам први пут (1973). Дошао сам и зато што никад још нисам био у овој 

средини, на истоку Европе. За кратко време сам утврдио две ствари, за мене врло важне: 

једе се изврсно, а приступ филмовима је много интелектуалнији него у Америци. (Џек 

Николсон) 

*** 

Колико сте ви тек имали да градите кад се зна да су бомбардовали и Немци и савезници. 

Лако је другим великим градовима Европе да се хвале својом лепотом… Имате леп мали 

зоо-врт… Казали су ми да је у време бомбардовања и зоолошки врт био порушен и да су 

животиње биле побегле на улице, али да су се саме вратиле назад… Стварно лепа прича – 

не знам да ли је истинита… (Алфред Хичкок) 

*** 

Посебно сам импресиониран ведром и топлом атмосфером Београда. (Семјуел Бекет) 

*** 

Тада су ми били потребни сусрети с људима који ме неће третирати површно као што ми 

се то код нас дешавало, с људима који сатима седе за столом и друже се, певају неке песме 

и увек имају страшно много да кажу. Тај београдски период је просто излечио моју 

душу… (Ерскин Колдвел) 

*** 

Како се често дешава да путник посети неко чувено место очекујући много, а одлази из 

њега потиштен и разочаран. Овакви случајеви су са Атином, Рајном, Црквом светог Петра 

у Риму. Међутим, отишао сам у Београд не очекујући ништа – ни декор, ни призоре, ни 

веселост нити ишта занимљиво – а сада сам потпуна жртва његовог заводљивог шарма да 

од њега морам да се одвојим са највећим болом. Ово је неко ново осећање: заљубити се у 

један град. (Хербет Вивијен) 

*** 

Стигао сам у Београд зими и видео своје детињство:улице затрпане снегом, лица слична  

као у Америци моје младости. Било је то врло дирљиво. (Сол Белоу) 

 



Београд је главни и највећи град Србије. Један је од најстаријих градова у Европи. Прва 

насеља на територији Београда датирају из праисторијске Винче, 4.800 година пре нове 

ере. Сам Београд су основали Келти у 3. веку пре н. е, пре него што је постао римско 

насеље Сингидунум. Словенско име „Белиград“ (слов. Бјелград) први пут је забележено 

878. године, у чему је садржан утисак изгледа тадашње тврђаве. Београд је главни град 

Србије од 1405. године и био је престоница разних јужнословенских држава од 1918. па до 

2003, као и Србије и Црне Горе од 2003. до 2006. 

Град лежи на ушћу Саве у Дунав у централном делу Србије, где се Панонска низија спаја 

са Балканским полуострвом. Број становника у Београду према попису становништва из 

2011. је износио 1.154.589 док је у широј околини живело 1.639.121 . Највећи је град на 

територији бивше Југославије и по броју становника четврти у југоисточној Европи после 

Истанбула, Атине и Букурешта. 

Град Београд има статус посебне територијалне јединице у Србији са својом локалном 

самоуправом. Његова територија је подељена на 17 градских општина, од којих свака има 

своје локалне органе власти. Београд заузима преко 3,6% територије Републике Србије, а у 

њему живи 21% укупног броја грађана дела Србије на коме је извршен попис 2002. године 

(без података за Косово и Метохију). Београд је такође економски центар Србије и 

средиште српске културе, образовања и науке. 

 

 


